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V talianskej Bologni prebiehajú oslavy 800. výročia smrti sv. Dominika Guzmána
(1170-1221), kňaza a zakladateľa Rádu kazateľov, ktorý odišiel do večnosti 6. augusta 1221.
Sv. Dominik zomrel v Bologni v jednoduchej cele, ktorú mal zapožičanú od spolubrata
Moneta z Cremony. Dominikáni si zároveň pripomínajú aj 800 rokov od svojich prvých
generálnych kapitúl.

Jubilejná svätá omša na počesť sv. Dominika sa v  bazilike nesúcej jeho meno v Bologni, kde
je svätec pochovaný, uskutočnila v stredu 4. augusta večer. Predsedal jej kardinál
a arcibiskup Bologne Matteo Maria Zuppi, koncelebroval aj aktuálny generálny magister
Rádu kazateľov, otec Gerard Francisco Timoner III., ktorý je pôvodom z Filipín. Ten v homílii
pripomenul titul pripisovaný sv. Dominikovi – Praedicator Gratiae – „Kazateľ Milosti“ – titul,
ktorý je v súzvuku s charizmou a misiou rádu, ktorý založil. V homílii okrem iného zaznelo:

„Toto je náš dar Cirkvi: milosť kázania a kázanie milosti, ohlasovanie Boha, nestvorenej
Milosti, ktorý sa daruje svetu. Pestujúc túto charizmu a misiu a deliac sa o ňu sa Dominik
stal skutočným svetlom Cirkvi.“ „V týchto ťažkých časoch, keď sa zdá, že ľudia strácajú
nádej, nám sv. Dominik ponúka spem miram – úžasnú nádej.“

Vo štvrtok 5. augusta, sa o 20.45 v Bologni uskutočnila sviečková procesia s relikviami sv.
Dominika, ktorá prechádzala miestami spojenými so životom svätca.

Reholi dominikánov, ktorá slávi veľké jubileum smrti svojho zakladateľa, už v predošlých
mesiacoch zablahoželal listom aj pápež František.

V pozdrave adresovanom generálnemu magistrovi rádu vyslovil žičenie: „Nech je Rád
kazateľov, dnes tak ako aj v minulosti, v prvej línii obnoveného hlásania evanjelia,
schopného hovoriť k srdcu.“  Svätý Otec František osobne navštívil hrob svätca v Bologni v
októbri 2017.

Dominikáni si však v tomto roku zároveň pripomínajú aj ďalšie jubileum – 800. výročie od
svojich prvých generálnych kapitúl, ktoré sa uskutočnili v rokoch 1220 a 1221 v období
Turíc. V Bologni im vtedy predsedal samotný sv. Dominik. Pri tejto príležitosti napísal
približne 5 000 dominikánom prítomným v rozličných krajinách sveta generálny magister
rádu osobitný list, ktorý podpísali aj jeho dvaja predchodcovia.

Pripomeňme, že sv. Dominik sa narodil 8. augusta 1170 v španielskom meste Calleruega v
oblasti Burgosu, zomrel 6. augusta 1221 v talianskej Bologni, len dva dni pred svojimi 51.
narodeninami. Jeho liturgická spomienka sa slávi 8. augusta.
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